

从投递报纸到经营图书搞起教育培训,本报发行员江志勇感慨15年创业路——

# “赶上了文化经营的好机遇”

本报济宁11月5日讯(记者

黄广华 韩伟杰) 3日,嘉祥县齐鲁晚报读者中心正式揭牌。作为本报嘉祥发行站的创始人,江志勇和妻子已走过15年的创业之路。在本报创刊25周年之际,本报嘉祥发行站也迎来成立15周年的辉煌庆典。

1997年10月的一天,24岁的江志勇在朋友家准备参加全国自学考试。他随手翻看一份《南方周末》,一篇关于南方报业发行公司壮大之路的报道吸引了他。报道中详细讲诉了南方报业发行公司的老总当初从地摊卖报,到雇人送报纸,再到代理广州大部分报刊发行的发展壮大过程,成为了当地报刊发行的“托拉斯”。

“看了这篇报道后,我很受启发,想着能不能在嘉祥做报纸发行呢?”江志勇和记者说起当时的想法。

武汉科技大学市场营销专业毕业的江志勇由此开始经营起报纸发行。创业初期的困难,却是他始料未及的。“之前没想到有那么多困难,只是带着一股理想的劲去做,真正开始才知道这其中的辛苦。”江志勇说。

摆在他面前的第一个问题就是怎么让报纸当天到达。“我请朋友协调了济宁到嘉祥的中巴客车,每天免费帮忙把报纸拉到嘉祥来。”江志勇说,时间问题解决了,又要面对销售问题。

“刚开始,我妻子一份份的去推销,后来慢慢地去发展客户。”江志勇介绍,当时没有投递员,每天中午下班后,他就骑着摩托车挨户地投递。如何打破单一的发行工作,江志勇思考着。随后他辞职,然后开起书店。

出生于农民家庭的江志勇知道读书的重要性。他上学时最大的



江志勇正在整理图书。本报记者 黄广华 摄

愿望就是做一名教师。尽管大学毕业后没能进学校,但江志勇相信,开书店也是传播知识和文化。

“书店开业后,从运营资金到进货渠道,都遇到很多困难。”江志勇说,开业不久,书店就积压了很多货,这让他有点透不过气来。尽管资金压力很大,但江志勇坚持用信誉打开市场。

“有一次,我和妻子去济南进书。周六坐客车去,书是一个学校订的,必须在星期天赶回来。但在市场等了很久书才到,已经误了坐车的时间。如果要把书准时送到,我们只能打车,但那等于我们这批货没挣钱,还要倒贴。但为了信誉,我咬牙决定,打的拉货回去。”江志勇认为,看上去赔了钱,但却赚来了信誉。随

后江志勇的书店越做越大,10年之间,他的学者书店成为嘉祥最大的民营书店。现在又做起教育培训,经营的范围也更加宽阔。

江志勇把理想的果实投入到社会公益上。捐资助学,捐书助教,安排残疾人就业,在本报发起的爱心图书室活动中,江志勇一次性捐出2950册图书,成为全省个人捐书

最多的捐赠人。

带着理想,江志勇开创事业,把理想的火花变作创业的动力。“这是我的理想,也是我一生的事业。回首15年的创业路,我赶上了文化经营的好时代、好机遇。”江志勇说,未来的目标是开一家更大的书城和一个中型图书馆,让更多的读者读到更好、更多的报刊、图书。

“订《齐鲁晚报》抽旅游大奖”活动进行第二轮抽奖

## 李春雷捧走北京四日游

本报济宁11月5日讯(记者 李蕊)

4日,“订《齐鲁晚报》抽旅游大奖”活动进行第二轮抽奖活动。当日有160多人参加了第二轮抽奖活动。幸运读者李春雷先生捧走了本轮抽奖活动一等奖(北京四日游)。

一大早,我就坐公交车赶来了,就是为了参加这次的抽奖活动”。4日上午10时许,由本报《今日运河》编辑部、中国国旅济宁分公司联合推出的“订《齐鲁晚报》抽旅游大奖”活动进行第二轮抽奖活动。尽管天气比较冷,但众多热心读者参加了现场抽奖活动。来自济宁城区的老读者李允来和罗开勋成为本次抽奖嘉宾。

“我看《齐鲁晚报》10多年了,这份报纸已成为了我们的‘朋友’。”78岁的罗开勋告诉记者,自从看到今年继续举办订报抽奖活动后,他就特别想参与进来。“如果中不了大奖,咱就参与抽奖。”罗开勋表示,为了能成为今天的抽奖嘉宾,他一大早就坐6路公交车从西门大街赶来了。

同样在一旁等候的李允来介绍,

他们家订阅《齐鲁晚报》也已经8年了。这次来抽奖,自己还有一个特别的任务,那就是争取抽到一等奖的北京游,这样就可以带着小孙子一起去北京了。

10点多,紧张的电脑摇奖开始了。罗开勋被众人推选成为当日200名三等奖的抽奖人。抽完奖后,罗开勋认真地念完了三等奖的编号,一旁等待兑奖的读者们也逐个认真地核对。“三等奖没中,二等奖、一等奖说不准等着我呢。”在一旁观看抽奖良久的李允来见三等奖没有自己,似乎并不失望,也提出参与抽奖的要求。

“一大早就赶来,想看看这个奖是怎么抽出来的。”在工作人员的现场指导下,李允来作为二等奖的抽奖嘉宾,成功抽出了本轮抽奖活动的6名二等奖。

当日有160多人参加了第二轮抽奖活动。最终,中国国旅济宁分公司总经理何雪丽抽出了当日一等奖,幸运读者李春雷捧走了本轮抽奖活动一等奖(北京四日游)。

## 本期中奖名单

一等奖(1名):李春雷

二等奖(6名):韩拥军、谢巍、王骞、周森、李歌、李树友

三等奖(20名):彭淑桂、石战、林子强、王作良、郝延荣、李秀民、何勇、李歌、李秀兰、周森、张训、范秀宁、张连生、

侯锦荣、姜林、魏雪丽、焦红霞、李逸良、王意风、刘昌丽

以上获奖者可持订单原

件现场领奖,或在名单公布10

日内到中国国旅济宁分公司

领奖。过期不领,奖品将自动

流入下期。